



水下搜救

印尼狮航客机坠海

# 189人无人生还



飞机残骸

印度尼西亚狮子航空公司一架客机29日早晨搭载189名乘客和机组人员从印尼首都雅加达起飞,不久坠入雅加达以北海域。

搜救人员已发现部分疑似客机物品和残骸。搜救行动负责人估计“没有幸存者”。

中国外交部发言人陆慷29日表示,截至目前暂未收到有中国公民在该航班上的信息。

## 发现残骸

印尼国家搜救局局长穆罕默德·斯尧吉说,这架波音客机当天早晨起飞13分钟后,大约于6时30分与地面控制中心失去联系。一艘拖船上的人员目睹客机坠海。

据报道,客机上载有8名乘务人员和181名乘客。其中有一名印度籍飞行员和一名意大利籍乘客。此外,飞机上还有约20名印尼财政部官员和10名印尼国家财政稽查署官员。

印尼航空运输局表示,失事客机失联前曾发出返航请求。据悉,飞机起飞大约两分钟后,飞行高度610米,随即骤降至152米,向左转向,再爬升至1524米,随后大部分时间维持这一高度。失联时飞行高度1113米。

## 崭新客机

失事客机型号为波音737 MAX 8,是波音737系列升级发动机后的“节能版”机型,可大幅提高燃油效率。MAX系列首架客机2015年下线,很快成为波音旗下最畅销机型之一。

狮航今年4月确认订购50架波音737 MAX 10客机,金额大约62.4亿美元。失事客机今年8月交付狮航,投入运营不

到三个月。

狮航总裁爱德华·西拉伊特说,坠海客机上趟飞行出现“技术问题”,本次航程前已根据制造商指导程序得以解决。“我们同样对坠机原因感到困惑,因为它是一架新飞机。”狮航说,失事航班的驾驶员和副驾驶员累计飞行时间1.1万个小时。

## 不良记录

狮子航空公司属廉价运营商,1999年创建,是印尼最大私营民航企业,每天运营数十趟国际和国内航班。狮航曾因飞行安全记录不良遭美国和欧洲联盟“禁飞”10年,两年前获解禁。

去年,狮航一架波音客机在苏门答腊岛机场降落时与一架阿巴迪之翼航空公司客机相撞。阿巴迪之翼是狮航的子公司,主飞地区短程航线。

2016年5月,两架狮航客机在雅加达苏加诺-哈达国际机场相撞;上个月,狮航旗下另一家子公司巴泽航空公司一架客机起飞时撞上印尼另一家运营商的一架客机,削掉后者尾翼。

这些事故所幸无人伤亡。

2013年,一架狮航客机起飞后坠海,机身断成两半,多人受伤。狮航上一次致命空难是2004年,乘客和机组163人中25人丧生。

新华社



乘客随身物品被打捞上来

## 科幻“大神” 刘慈欣基因样本送上太空



长二丙火箭升空

10月29日,中国在酒泉卫星发射中心用长征二号丙运载火箭,成功发射中法合作研制的首颗卫星——中法海洋卫星。长二丙火箭执行任务期间,还运送了人类基因样本至太空。据介绍,该项目基因样本由《三体》作者、科幻作家刘慈欣,物理学家、科普作家李淼,项目发起者陈实,项目投资人李冰等人捐献。这些基因样本随卫星进入太阳同步轨道后,将在太空长期保存。

新华视点



雅伊尔·博索纳罗

## 巴西选出个“特朗普”?

巴西高等选举法院28日晚宣布,总统选举第二轮投票中,社会自由党候选人雅伊尔·博索纳罗当选新一任总统,明年1月1日将正式就职。博索纳罗现年63岁,军人出身,七次出任国会议员,是一名极右翼候选人,被称为“巴西版特朗普”。

博索纳罗在竞选期间承诺当选后打击腐败,强力整治社会治安,给予警方更大执法权,放宽对私人持枪的限制。同时因为显现对巴西军政府时代的“怀念”以及涉女性和贫困群体的言论而引发争议。

新华社



## 高中生炫技: 半分钟一个“豆腐块”

被子叠成“豆腐块”只用半分钟,衣服还原“出厂样”,袜子重新“洗白白”……这些技能你get过吗?10月29日,南京市中华中学迎来了第七届住校生生活技能大赛,高一年级500多名住校生实力“炫技”,场面壮观精彩。

现代快报+/ZAKER南京记者 舒越/文 施向辉/摄

本版图片除署名外均来自视觉中国